



■ 申花已落到积分榜第12位
图 IC

战一方 遇塌方

申花仍未止住客场连败

1比2败给大连一方后,申花仍未止住客场连败。积分榜上,球队已落到第12位。

开局,申花就遭重创。柏佳骏左肋防线被对手撕破,穆谢奎头槌砸入死角。一方多次拦截瓜林成功,继续发动猛攻。不过申花随后作出调整,下半场,解禁复出的莫雷诺利用与瓜林的一次配合,由刘若钒扳平分。但终场前,穆谢奎背对球门的挑射越过李帅,蹿入死角。

赛后评价整场比赛,大连一方主帅舒斯特认为,两支球队都踢了半场好球,而一方在领先后松懈了。穆

谢奎的进球,出乎大家意料,德国教头承认,“最终球队是依靠运气拿下比赛的。”

但申花输球也有自己的原因。中卫艾迪赛后说,“这场比赛中对手的状态好过我们。”终场前不久的丢球,在禁区弧的位置,申花并没有人阻止对手拿球分给门前的穆谢奎。对此吴金贵表示:“这个位置丢球不是第一次,说明防守中还存在很多问题,很多细节做得不够到位,回去需要总结。”

自4月初击败北京人和后,申花已连续10个客场不胜,战绩为2平8负,这严重影响球队的整体战

绩。目前打完23轮,申花积27分,排名跌至第12位,比例数第2的河南建业多出8分。在联赛还剩7轮的情况下,8分的差距看似挺大,但对申花来说已不容再有闪失。球队需要尽快抢足安全分。中卫艾迪说:“现在输掉任何一场比赛都会对球队带来很大影响,回到主场要尽快调整,先把需要的分数都拿到。”

接下来的对手都很棘手,有冲冠的国安、鲁能,也有保级的重庆、河南,还有目前积分与自己脚碰脚的天津两强,申花必须拼了。

本报记者 金雷

中国女篮世界杯首战险胜拉脱维亚

64比61,在北京时间昨晚进行的女篮世界杯首场比赛中,中国女篮3分险胜小组对手拉脱维亚队,取得了一场关键胜利,为晋级八强奠定坚实基础。而能够拿下开门红,女篮一姐邵婷的贡献功不可没,正是她的15分4个篮板5次助攻,帮助本队笑到了最后。

对于出征本届西班牙世界杯的中国女篮来说,小组赛首战对阵拉脱维亚是一场事关最终成绩的重要战役。本届西班牙世界杯,中国女篮与美国、塞内加尔和拉脱维亚同分在D组,按照赛制只有小组第一才能直接获得八强资格,第二和第三的球队要与其他小组的二三名进行交叉淘汰,从而决出另外四个八强席位。中国女篮所在小组实力分化明显,美国队贵为世界冠军实力超强,因此毫无悬念会锁定小组头名。中国和拉脱维亚两支球队实力要强于塞内加尔队,而且两队实力对比也是“五五开”,因此要想获得小组第二就看谁能击败对手。

事实上对于年轻的中国女篮来说,对阵拉脱维亚队毫无疑问是压力巨大的,因为全队大部分队员都没有世界杯的参赛经验。本次出征西班牙世界杯的中国女篮12人中,有多达7人是“95后”,两名内线主力韩旭和李月汝都出生于1999年,主力控卫李缘更是出生于2000年,这支球队的平均年龄仅为23岁。如此年轻的一支球队,要在世界大赛的舞台上迎接严酷考

验,压力可想而知。

好在这支球队还有邵婷这样的老将压阵。从2014年开始,随着陈楠、苗立杰等老将淡出赛场,邵婷就渐渐成为女篮核心,在2014年女篮世锦赛、2015年女篮亚锦赛、2016年里约奥运会以及去年夏天的女篮亚洲杯上,她都是中国女篮的箭头人物。在前不久结束的亚运会上,中国女篮最终夺得冠军重回亚洲之巅,半决赛面对日本队和决赛对阵朝鲜联队的比赛中,邵婷分别贡献16分和17分,依旧是全队最为倚仗的得分手,如今的世界杯也不例外。

昨晚距离比赛结束还剩1分15秒的时候,中国女篮仅以60比58领先对手2分,比赛胜负悬念还很大,在决定比赛胜负归属的关键时刻,中国女篮最有把握的攻击方式,就是将球交给邵婷。最终邵婷接球被对手犯规,虽然因为体力透支而出现两罚不中的情况,但是她还是拼尽全力赢得二次进攻机会,成功上篮将球打中,分差被扩大到4分。

而在之后的一次防守中,邵婷又成功封盖了对手的投篮,她关键时刻的一攻一防,为最后的胜利奠定了基础。

如今这支中国女篮,只有邵婷、孙梦然和杨力维参加过4年前的女篮世锦赛,在这支年轻球队更新换代的关键时刻,有邵婷这样的老将发挥传帮带作用,无疑会让年轻队员的成长更加顺畅。本报记者 李元春

央视五套明晨1时将转播女篮世界杯小组赛中国队与美国队比赛实况。

一姐最后一攻一防

刘若钒捅破进球窗户纸

文体人物

昨天下午,进球的这层窗户纸,刘若钒在大连捅破了。

比赛第61分钟,莫雷诺右肋塞入禁区,瓜林得球后第一时间低传门前,刘若钒赶到,一脚轻巧的推射,为申花扳平分。

从上赛季足协杯决赛送出助攻,到如今中超破荒,整整23轮联赛,只有刘若钒自己知道,为了首粒联赛进球,付出了多少。

在U19国青队时,刘若钒早就就是明星级人物。这也是申花将他提上一队的缘由。但上了中超赛场,刘若钒的技术和冲劲却打了折扣,身体单薄是主要问题,高强度对抗下要保证发挥出技术、拿得住球,身体是本钱。赛季初,他去测了皮脂,主要问题是肌肉不够。之后几个月,他按照体能教练制定的计划,一周四天,每天加练一小时,重点练上肢、卧推、俯卧撑和深蹲等。本月初,他再去测试,肌肉重量上去了,体重从70公斤增

长到75公斤,“身体上来后,信心也足了,敢于和别人对抗了。”

间歇期中中超重燃战火,球迷发现刘若钒在场上踢的时间长了。过去是半小时基本就被换下,现在是常常踢满全场。

8月19日踢华夏幸福二度错失破门良机后,刘若钒在微博中写道:“今天有两次机会没抓住很抱歉,我现在一直在拼,加油吧!”许多申花球迷在下面留言,为他鼓劲。上轮客战广州恒大,刘若钒又差之毫厘,他的头槌砸上了门楣。

“前面联赛中好几次机会都没有把握住,自己一直在总结,有的时候也会加练射门,希望能够尽快进球。”9月22日,大连体育中心,刘若钒的职业生涯有了一个新起点。攻破大连一方球门后他透露,“平时训练中就感觉自己状态很好,希望能打破不进球的魔咒,今天如愿以偿。” 本报记者 金雷



■ 中国女篮拿下开门红,一姐邵婷(右)功不可没 图 IC



■ 刘若钒(右)与莫雷诺庆祝进球 图 新华社